
선거 여론조사 보고서

조사일시 년 월 일 월 : 2017 5 1 ( ) 20:00~22:00○ 

                     월 일 화5 2 ( ) 10:00~11:30

조사대상 전국 만 세 이상 성인 명 : 19 2,182○ 

 조사방법 전화조사 유선무선 유선 무선: ARS ( RDD, : =49.7%:50.3%)○ ․

      

표본오차 신뢰수준에서  : 95% ± 2.10%P○ 

 응답률 : 2.3%○ 

여의도연구원

공표보도용․
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응답자 특성

구   분

조사완료 목표할당 가중값

배율 비 고
사례수 명

비율
사례수 명

비율

전체 2,182 100.0% 2,100 100.0% 0.96 

성  별
남자 1,090 50.0% 1,041 49.6% 0.96 

여자 1,092 50.0% 1,059 50.4% 0.97 

연령대별

세 348 15.9% 367 17.5% 1.05 

대 376 17.2% 371 17.7% 0.99 

대 457 20.9% 433 20.6% 0.95 

대 445 20.4% 419 20.0% 0.94 

세 이상 556 25.5% 510 24.3% 0.92 

지역별

서울 436 20.0% 416 19.8% 0.95 

인천경기 661 30.3% 627 29.9% 0.95 

대전충북
충남세종

223 10.2% 219 10.4% 0.98 

대구경북 222 10.2% 213 10.1% 0.96 

부산울산경남 341 15.6% 328 15.6% 0.96 

광주전북전남 214 9.8% 210 10.0% 0.98 

강원제주 85 3.9% 87 4.1% 1.02 
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조사완료 응답자 특성Ⅱ
단위 명

구     분
조사완료 사례수

계 남자 여자

지역별

계

합계 2,182 1,090 1,092

세 348 177 171

대 376 195 181

대 457 236 221

대 445 226 219

세 이상 556 256 300

서울

소계 436 213 223

세 75 37 38

대 80 41 39

대 93 47 46

대 83 40 43

세 이상 105 48 57

인천경기

소계 661 339 322

세 113 59 54

대 122 62 60

대 152 79 73

대 132 70 62

세 이상 142 69 73

대전충북

충남세종

소계 223 112 111

세 35 19 16

대 39 20 19

대 43 23 20

대 47 23 24

세 이상 59 27 32

대구경북

소계 222 107 115

세 33 19 14

대 33 17 16

대 43 21 22

대 48 22 26

세 이상 65 28 37

부산울산

경남

소계 341 175 166

세 52 28 24

대 57 31 26

대 68 34 34

대 70 36 34

세 이상 94 46 48

광주전북

전남

소계 214 103 111

세 28 11 17

대 34 18 16

대 41 23 18

대 46 24 22

세 이상 65 27 38

강원제주

소계 85 41 44

세 12 4 8

대 11 6 5

대 17 9 8

대 19 11 8

세 이상 26 11 15
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설문 항목별 응답결과값 

  1. 선생님께서는 이번 대선에서 다음의 대통령 후보들 중 어느 후보에게 투표하실 예

정입니까 국회의석이 있는 후보 중심으로 국회 의석순으로 불러드리겠습니다? .

     ① 더불어민주당 문재인 (39.4%)      ② 자유한국당 홍준표 (24.9%)    

     ③ 국민의당 안철수 (20.1%)          ④ 바른정당 유승민 (4.5%)     

     ⑤ 정의당 심상정 (6.4%)             ⑥ 새누리당 조원진 (0.8%)

     ⑦ 기타후보 (0.7%)                  ⑧ 지지하는 후보 없음 (1.4%)

모름 무응답      / (1.8%)⑨ 

  2. 선생님께서는 월 일에 있을 대통령 선거와 관련하여 다음 중 어떤 분야에 가장 5 9 , 

관심이 있으십니까? 

     ① 국가 안보  (28.2%)                ② 일자리 및 성장  (19.2%) 

     ③ 공정사회 및 격차해소  (25.1%)     ④ 복지 교육 문화  · · (9.2%)  

     ⑤ 지방분권 및 지역발전  (3.0%)      ⑥ 국민 안전  (2.9%)  

     ⑦ 정치개혁 등 국정혁신  (9.6%) 기타       ⑧ (1.4%) 

     ⑨ 모름 무응답 / (1.4%)

  

선생님께서는 현재 어느 정당을 지지하는 편이십니까   3. ? 의석 순으로 불러드리겠습 

니다. 

     ① 더불어민주당  (37.1%)             ② 자유한국당  (21.4%)    

     ③ 국민의당  (16.4%)                 ④ 바른정당  (5.5%)   

     ⑤ 정의당  (7.1%)                    ⑥ 기타정당  (2.0%)

     ⑦ 지지정당이 없다  (8.9%)           ⑧ 모름 무응답 / (1.6%)
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교차분석표

대선 후보 지지도                                                   

단위 

구        분
조사완료
사례수
명( )

더불어
민주당
문재인

자유
한국당
홍준표

국민의
당

안철수

바른
정당

유승민

정의당
심상정

새누리
당

조원진

기타
후보

지지
후보 
없음

모름
무응답/

목표
할당 
사례
수
명( )

전    체 (2182) 39.4 24.9 20.1 4.5 6.4 0.8 0.7 1.4 1.8 (2100)

성별
남자 (1090) 37.4 27.3 20.8 4.8 6.0 0.8 0.6 0.9 1.3 (1041)

여자 (1092) 41.3 22.6 19.4 4.2 6.8 0.8 0.8 1.9 2.1 (1059)

연령대별

세 (348) 41.9 18.4 15.9 6.2 12.8 0.3 0.9 1.6 2.0 (367)

대 (376) 54.2 17.5 13.4 3.5 6.4 0.8 1.1 1.3 1.9 (371)

대 (457) 47.5 16.7 18.5 4.8 8.0 0.9 0.9 1.4 1.5 (433)

대 (445) 33.4 28.2 24.0 4.7 5.0 1.6 0.4 1.1 1.6 (419)

세 이상 (556) 24.8 39.4 26.3 3.6 1.6 0.6 0.5 1.6 1.6 (510)

지역별

서울 (436) 37.4 24.2 21.1 4.8 7.0 0.4 0.5 1.6 2.8 (416)

인천경기 (661) 41.6 20.5 19.5 5.0 7.8 1.4 0.7 1.8 1.6 (627)

대전충북
충남세종 (223) 37.0 23.4 25.0 3.6 6.4 1.8 0.0 2.4 0.5 (219)

대구경북 (222) 26.5 45.5 14.4 4.9 5.0 0.0 0.5 0.5 2.7 (213)

부산울산
경남 (341) 40.7 33.2 14.4 5.1 3.3 0.0 1.2 0.9 1.2 (328)

광주전북
전남 (214) 50.6 7.8 31.4 1.3 5.2 0.9 1.4 0.5 0.9 (210)

강원제주 (85) 37.9 23.9 15.5 5.9 11.3 1.1 1.1 1.9 1.4 (87)

정당

지지별

더불어
민주당 (803) 86.2 4.1 2.4 2.0 3.9 0.1 0.3 0.2 0.8 (778)

자유
한국당 (473) 2.3 86.3 8.2 0.8 0.6 0.2 0.2 0.4 0.9 (450)

국민의당 (360) 5.4 7.1 81.9 1.7 2.2 0.3 0.0 0.8 0.6 (345)

바른정당 (119) 15.1 14.3 21.1 38.5 5.9 0.8 2.5 0.9 0.9 (115)

정의당 (155) 40.8 1.3 8.2 5.8 43.2 0.0 0.0 0.7 0.0 (150)

기타정당 (45) 15.7 21.7 8.2 2.2 4.8 29.2 11.5 6.7 0.0 (43)

지지정당
없음 (194) 18.9 23.8 21.1 6.7 10.3 0.5 2.1 9.4 7.2 (187)


